

“斗门黄杨英才”政策出台 优厚待遇吸引四方人才

**推动人才政策改革创新
广泛调动企业和社会力量**

据了解,此次出台的“斗门黄杨英才”计划系列政策,是在《珠海英才计划》框架下,结合斗门实际,打造“斗门黄杨英才”工作品牌。突出人才引进与本区发展战略、产业结构调整同步谋划、同步推进,形成目标清晰、架构完备、内涵丰富的政策体系,全面激发人才工作活力,力争实现落实速度全市最快、申报手续全市最简、跟踪服务全市最优。

笔者了解到,系列政策共含有6大相关政策措施,19项实施细则及申请办法,对《珠海英才计划》进行“两推动”和“一补充”,堪称斗门史上“最强”的人才政策。其中,作为“两推动”的包括《斗门区关于推动企业发挥引育才主体作用的若干措施(试行)》和《斗门区关于联合高等院校、社会团体等机构推动人才工作发展的若干措施(试行)》两大措施,主要针对激发企业内生动力和调动社会力量广泛参与的落地政策。

“企业和社会力量是吸引人才的两大主体。”斗门区委常委、组织部部长王建灵表示,斗门需要全力推动企业发挥主体作用,由政府搭建平台,通过经费补贴、引才奖励、工作支持等措施,推动企业主动对接《珠海英才计划》,引进更多所需人才。同时,广泛调动社会力量参与,通过与国内知名高等院校、科研院所等机构建立广泛战略合作关系,打造上下联动、左右衔接的工作模式,形成人才工作合力,营造“众人拾柴”的浓厚氛围。

为了最大程度吸引四方人才,斗门从自身入手,全面优化人才服务环境。据悉,斗门将持续加大对基础教育、就业培训、养老服务、社会保障、医疗卫生、商业配套等方面的投资,形成具有比较优势的斗门特色人才服务环境。其中,斗门将重点加大人才安居保障。根据市统一部署,妥善解决各类人才安居需求。一、二、三类高层次人才除享受住房补贴、共有产权房、公积金贷款优惠等安居政策,还可申请免租金入住人才公寓用于周转过渡。四类人才和五类人才,可根据类别、层次申请共有产权房、人才公寓或政府公共租赁住房。四类人才中重点产业紧缺人才可享受每人20万元的住房补贴。此外,在斗门区创新创业的港澳台和外籍人才,以及非本市户籍的优秀企业家、高层次人才、博士后、博士、青年优秀人才、重点产业发展急需的专业技术和管理人才等,可在本区购买住房,不需提供纳税和社保证明。

文/图
杨雪薇

6日上午,为全面贯彻落实《珠海英才计划》,斗门区出台“斗门黄杨英才”计划系列政策,坚持政府和市场双方发力,加快重点产业、重点领域人才及创新创业团队集聚,最大限度激发斗门人才创新创业创造活力。

斗门区委书记周海金表示,做好新形势下的人才工作,要围绕经济社会发展需求,聚焦人才发展中的突出问题,着力破除束缚人才发展的思想观念和体制机制障碍,最大限度发挥人才作用。“斗门要以活力迸发的机制‘育人才’、要以海纳百川的胸怀‘引人才’、要以筑巢引凤的思路‘聚人才’、要以服务基层的导向‘用人才’”。



斗门建设日新月异,吸引四方人才

创新引才育才用才机制 实用导向精准高效引人才

在具体落实“斗门黄杨英才”政策方面,斗门将坚持实用导向,精准高效引育人才。其中,斗门将动态调整编制紧缺人才目录,对总部型企业管理人才及负责人、重点项目投资者、创新创业团队、新业态领域高端人才以及紧缺的技工人才和农业技术人才等通过“一事一议”的方式给予优厚待遇。同时对重大项目人才团队给予最高等级人才待遇,直接为其量身定制个性化系列人才措施,确保给予全维度、比较优势最大

化的人才政策优惠。

在顶尖人才引育计划上,斗门将大力引进诺贝尔奖获得者、国家最高科学技术奖获得者以及中国或发达国家院士等顶尖人才。按照全市统一标准,全职引进的顶尖人才可享受200万元奖励;还可申请600万元住房补贴或选择免租入住200平方米左右人才住房,工作满8年且贡献突出,可获赠所住住房。支持企事业单位设立院士工作站,对经认定的省级和市级院士工作站给予最高150万

元补助。相关单位每培养一名两院院士给予600万元奖励。

在实施高层次人才支持计划上,斗门会深化和拓展高层次人才支持计划,按照市统一标准,经评定为一、二、三类高层次人才,分别享受100万元、60万元、30万元奖励;还可申请200万元、140万元、100万元住房补贴,或选择按与政府各占50%的比例,分别购买160平方米、120平方米、100平方米的共有产权房,连续工作满10年可获赠政府产权

份额;购买首套自住住房申请公积金贷款,额度可按全市统一标准放宽。

斗门还将鼓励支持该区人才和项目积极参与国家、省级、市级创新创业大赛,经国内外创新创业大赛选拔的人才,可推荐到市直接认定为高层次人才或青年优秀人才,并享受相关政策待遇;对符合斗门产业发展导向,在斗门区产业发展与自主创新方面作出突出贡献的现代产业企业高层管理人员、总部型企业(大型骨干企

业、纳税10强企业)中层以上管理人员、技术研发骨干人员、新型研发机构高管和市级以上立项科研课题团队成员等,根据其上一年度工资薪金、股权转让等个人收入对地方贡献情况给予奖励,奖励额度上不封顶;对新设立博士工作站,一次性给予50万元建站补贴;通过全市创新创业大赛评选、专家评审、企业自评相结合的方式,选拔现代产业领域企业技术研发和经营管理类青年优秀人才,给予每人20万元奖励。

2018年6月7日/星期四/区域新闻全媒体编辑部主编
责编 黄铁安/美编 肖莎/校对 孙东菊

A18

广科院开展全面教学质量巡查

羊城晚报讯 教育部日前指出,每所学校都要“从一堂课、一张试卷、一篇论文、一门课程开始,构建起完整的、有效的、规范的质量监控制度”。笔者了解到,广东科学技术职业学院(简称“广科院”)为了提升教学质量,开展全面教学质量巡查,让该校处于质量整改进行时。

目前,珠海城市职业技术学院、广东科学技术职业学院和珠海艺术职业学院的招募活动已经顺利结束,招募人数远远超过计划人数。加上去年已经在吉林大学珠海学院、遵义医学院珠海校区招募的大学生志愿者,金湾辖区内的5所高校都将有大学生人防志愿者。这也意味着,大学生人防志愿者在珠海十所高校实现了全覆盖。

接下来,珠海人防部门将为大学生志愿者提供系统的人防知识培训,同时为合格的志愿者颁发证书,制定评优等激励机制。

子”,精心制定“抓重点、补短板、强弱项”的巡查目标和靶位。

作为教学质量诊断与改进的“探病者”,巡查组把查病因、观病状作为出发点和落脚点。针对盲目管理、分散管理、碎片管理、不规范管理等方面深入巡查。采取民主测评、课堂听课、走访调研和个别谈话形式,对教师与教学管理这一事关学校前途命运的大问题上,经过反复调查、探讨研究,借鉴中央巡视机制,该校将督导室和质量诊断与改进办进行整合,组建“创强与质量巡查办公室”,从课堂教学质量入手,以一竿子插到底的方式,直接深入质量生成的教学一线,开展全面教学质量巡查。

其中,由退休教授组成的质量巡查组,肩负“代校长巡查”使命,这些老教授头脑清醒,深谙站位不越位、参政不行政、建言不决策、监督不强制的秉公之道,抓住教学质量这个“牛鼻子”。

(杨雪薇)

禁毒宣传迎“六一”

在今年儿童节前夕,高栏港区禁毒办、南水镇禁毒办前往李兆南纪念小学,以学生“庆六一”文艺演出为契机开展禁毒宣传活动。

为学生讲解禁毒知识

6月1日,在学生放学期间,平沙镇禁毒网格员在大海环小学门口,给学生们派发禁毒宣传单张,开展禁毒宣传活动。

什么是吗啡?

吗啡是鸦片中分离出来的一种生物碱,是无色或者白色结晶粉末状,比鸦片容易成瘾,会引起精神失常、谵妄和幻想,过量使用会导致呼吸衰竭而死。

禁毒宣传进商户

6月3日,珠海市高栏港区平沙镇禁毒网格员前往辖区商铺开展禁毒宣传活动。

共建和谐无毒社区

为进一步建设无毒社区,近日,高栏港平沙镇禁毒网格员在大海环小学门口,给学生们派发禁毒宣传单张,开展禁毒宣传活动。

纪念虎门销烟

6月3日在虎门销烟179周年纪念日之际,高栏港区禁毒办组织南水镇禁毒办、平沙镇禁毒办等单位举行了一场纪念活动。(钱瑜 马博文 刘荣飞)

珠海大学生人防志愿者实现全覆盖



大学生积极报名

识,也掌握了相应的人防技能。今年,为进一步增强当代学生的人防意识,扩大大学生人防志愿者的覆盖面,珠海金湾区人防办联合羊城晚报走进珠海城市职业技术学院、广东科学技术职业学院、珠海艺术职业学院招募大学生人防志愿者。

按照计划,今年人防部门将在上述三所高校共计招收大学生人防志愿者90名。招募方向主要围绕“救援行动专业”“通信保障专业”“宣教策划方向”“工程专业”,与各高校的教学方向紧密结合。

其中救援行动专业小分队由热爱户外活动、具有求生意识和常识的学生成员组成,该小分队参加民安救援队专项培训,突发事件时响应珠海市人防办的救援行动;通信保障专业小分队主要招募具备计算机、信息技术、通信等相关专业特长的学生,该专业小

分队定位为全市人防通信指挥的第二梯队,为人防各种演练及行动的通信保障作技术补给;宣教策划专业小分队主要招募具备新闻、中文、汉语言、广告、文案策划、动漫美术等相关专业特长的学生,该小分队主要参与珠海人防宣传活动;工程专业小分队主要招募具备土木工程、建筑设计、工程管理等相关专业特长的学生,该小分队负责协助珠海市人防办工程科或各区人防办工程人员开展相关工作。

在珠海城市职业技术学院,珠海金湾区人防办工作人员现场为学生分发宣传手册、播放人防宣传视频,并组织专业人士对防空警报设备、逃生自救设备进行详细讲解,辅导学生开展心肺复苏抢救培训。该校学生积极参与其中,现场体验互动,开展突发事件应急避险模拟。现场的人防志愿者招募环节吸引了不少学生的关注,该校约有30名学生积极报名加入志愿者队伍。

在广东科学技术职业学院,不少学生冒着酷暑来到宣传摊位前进行咨询,详细了解大学生人防志愿者的培训计划。在珠海艺术职业学院,该校青年志愿者协会组织近百名学生参加活动宣讲会。

目前,珠海城市职业技术学院、广东科学技术职业学院和珠海艺术职业学院的招募活动已经顺利结束,招募人数远远超过计划人数。加上去年已经在吉林大学珠海学院、遵义医学院珠海校区招募的大学生志愿者,金湾辖区内的5所高校都将有大学生人防志愿者。这也意味着,大学生人防志愿者在珠海十所高校实现了全覆盖。

接下来,珠海人防部门将为大学生志愿者提供系统的人防知识培训,同时为合格的志愿者颁发证书,制定评优等激励机制。

少儿影视音乐剧《海之树》公演

主演为30多名5至13岁的小演员,创作人员超过100人

羊城晚报讯 日前,珠海大型原创环保主题少儿影视音乐剧《海之树》在珠海大会堂上演。据了解,《海之树》历经八个多月的创作,由30多名5至13岁的小演员担任主演,整个剧的台前幕后的创作人员超过了100人,规模空前。

据了解,《海之树》以魔幻的超现实主义手法讲述了一个拯救地球的故事。据总策划、总导演黎棋介绍,该剧台前幕后的创作人员超过100人,规模空前。仅官方海报就多达44张之多,创世界音乐剧史上之最。该剧角色众多,造型各异,同时将最新的影视技术手段运用于舞台音乐剧当中,是珠海乃至全国首创。

在现场观看的家长和孩子们纷纷表示,这是他们看过的最特别最精彩最不可思议的舞台剧,感觉意犹未尽。(文/图 何叶舟)



《海之树》公演